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мова, історія і національні символи, ми розв’язуємо низку педагогічних завдань, 

серед яких важливе місце посідає формування світоглядних уявлень молодших 

школярів та їх картини світу. Вирішення цих питань, на нашу думку, неможливе 

без системи знань про український народ, особливості його трудової діяльності, 

побуту, харчування, без знання народного одягу, календаря і народної медицини. 

Знання звичаїв, сімейних та родових обрядів, вірувань і народної моралі 

допоможе школярам краще зрозуміти не тільки свій народ, а і самих себе. 
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ФОРМУВАННЯ КОМПЕТЕНТНОСТЕЙ МОЛОДШИХ ШКОЛЯРІВ 

У ПРОЦЕСІ ВИВЧЕННЯ МИСТЕЦЬКОЇ ОСВІТНЬОЇ ГАЛУЗІ 

Головним завданням сучасної школи є формування ключових та 

предметних компетентностей учнів. У новітній педагогічній науці часто 

вживається поняття компетентність – здатність застосовувати набуті знання, 

вміння, навички та власний досвід у життєвих ситуаціях.  

Важливу роль у становленні особистості відіграє мистецька освіта, від 

якості якої залежить культура як самої особистості, так і суспільства загалом. 

Метою мистецької освіти є розвиток у дітей високих естетичних ідеалів на основі 

особистісно-ціннісного ставлення до реального світу та сучасних творів 

мистецтва, здатності до сприймання, розуміння і створення художніх образів, 

формування потреб і здібностей до творчої самореалізації у процесі художнього 

осмислення світу, а також – ознайомлення з різними видами візуальних 

мистецтв, їх синтезом та засобами художньої виразності, засвоєння 

елементарних композиційних прийомів і просторових завдань [1]. 

Мистецька освітня галузь реалізується через інтегровані предмети або 

предмети за окремими видами мистецтва: музичне мистецтво, образотворче 

мистецтво за умови досягнення упродовж циклу навчання всіх очікуваних 

результатів галузі. Вимоги до навчальних досягнень учнів конкретизовані у двох 

http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/87-%202018
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чинних Типових освітніх програмах для початкової школи, розроблених під 

керівництвом О.Я. Савченко та під керівництвом Р.Б. Шияна; які ґрунтуються на 

компетентнісному підході з урахуванням як вікових особливостей учнів 

початкових класів, так і специфіки окремих освітніх галузей.  

В основу мистецької освітньої галузі ставиться формування культурної 

компетентності та цінностей у процесі пізнання мистецтва і художньо-творчого 

самовираження в суспільному та особистому житті та формування поваги до 

національної мистецької спадщини. 

У сучасній педагогічній науці поняття «компетентність» трактується як 

готовність до виконання певної діяльності, вона втілена в підручниках і 

передбачає використання набутих знань, умінь, навичок у житті. Отже, усі 

результати загальної мистецької освіти мають забезпечувати готовність 

особистості до самостійної художньо-творчої діяльності, тобто мистецьку та 

естетичну компетентність [2]. 

Формування предметних мистецьких компетентностей молодших школярів 

здійснюється через поступове впровадження найпростіших інтерактивних 

методів які дають змогу розвивати здібності учнів, їх творчий потенціал – це 

асоціації; тренінги; інтеграція; імпровізація; ігри та інше. Особливого значення 

набувають нетрадиційні уроки; інтеракції; екскурсії; проекти.  

Немаловажливе значення має мотивація навчальної діяльності – важливо 

налаштувати учнів на вивчення тієї чи іншої теми. Тому, звертаючись до знань 

учнів, набутих на попередніх уроках, можна використовувати такі прийоми і 

вправи як «Ланцюжок», побудова асоціативного куща, використання сигнальних 

карток, «Мозковий штурм». Відповіді школярів у формі коротких тез 

записуються на дошці навколо розглянутого поняття чи явища. Результатом є 

схема-опора, що актуалізує знання учнів до сприйняття нового матеріалу з даної 

теми. 

Формування предметних компетентностей можливе на уроках 

образотворчого мистецтва тільки в процесі засвоєння і практичного 

застосування спеціальних знань, умінь і навичок. Так, засвоюючи знання про 

передачу простору, світлотіні, кольорознавства, композиції, оволодіваючи 

графічними уміннями і навичками, школярі тим самим розвивають свої здібності 

до образотворчої діяльності. Тільки під час постійної, послідовної практичної 

діяльності в учнів можуть розвинутися художні здібності та здатність до 

самостійної художньо-творчої діяльності. Не слід забувати про головне завдання 

учителя в процесі навчання образотворчого мистецтва – створення захоплюючої 

емоційно піднесеної атмосфери, щоб кожний урок став справжнім уроком 

мистецтва, надихав учнів на творчість в особистісній і соціокультурній 

діяльності [4]. 

Отже, потенційні можливості мистецтва стають реально формуючими 

факторами лише при умові художнього відношення особистості до самого 

мистецтва. А сформувати його і розвивати можливо тільки в процесі 

поступового, цілісного, неперервного навчання і виховання школярів на уроках 

образотворчого мистецтва в школі. Вдале поєднання сучасних інтерактивних 
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технологій, особистісно-орієнтовного навчання та компетентнісного підходу дає 

змогу формувати і розвивати в учнів комплекс ключових, міжпредметних і 

предметних знань у процесі опанування художніх цінностей та способів 

художньої діяльності шляхом здобуття власного естетичного досвіду. 

Список використаних джерел: 
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ФОРМУВАННЯ СУЧАСНИХ КОМПЕТЕНТНОСТЕЙ У 

МОЛОДШИХ ШКОЛЯРІВ  

У сьогоднішній час ніщо не стоїть на одному місці, все змінюється, 

удосконалюється та розвивається досить швидкими темпами. В тому числі і 

освіта. Всі намагаються полегшити та зробити навчання доступним та 

зрозумілим, яке б відповідало всім нормам, адже від освіти залежить наскільки 

розвиненою буде особистість. Всі чудово знають, що набуття певних вмінь, 

навичок та формування здібностей починаються змалечку. Отож, зараз велика 

увага приділяється початковій школі та удосконалення процесу навчання, від 

якого залежить майбутнє країни, а в глобальному розумінні – майбутнє всього 

світу. 

Поява нового Державного стандарту, Нової Української школи та різних 

інших змін, значно впливають на освіту. У сучасному світі кожен навчальний 

предмет ґрунтується на формуванні компетентностей у молодших школярів. Що 

ж таке компетентності? Це здатність застосовувати набуті знання, навички, 

уміння,  власний досвід у різних ситуаціях для вирішення певних проблем, 

завдань. Щоб досягти певних компетентностей в учнів, наразі почали 

використовувати не тільки традиційні методи навчання, а й творчі. Для того щоб 

розвивати творчі здібності – необхідно дотримуватися таких пунктів: 

саморозвиток, зв'язок із життям, використовувати індивідуальні та колективні 

форми навчально-творчої діяльності [1]. 
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